
Stadt Alfeld (Leine) 
 - Der Bürgermeister - 

Alfeld (Leine), 07.10.2024 
  

  
 

Protokoll über die 
Sitzung des Ortsrates Langenholzen/Sack 
____________________________________________________________ 

 

 
Sitzungsdatum: Montag, den 12.08.2024 
Beginn: 18:00 Uhr 
Ende 19:41 Uhr 
Ort, Raum: Gemeindehaus Langenholzen Kirchtor 5 a, 31061 Alfeld 

(Leine) 
 
 
Anwesend: 

Ortsbürgermeister 
Herr Peter Almstedt  

stellvertretende Ortsbürgermeisterin 
Ratsfrau Sabine Voshage-Schlimme  

stellvertretender Ortsbürgermeister 
Herr Michael Zander  

Ortsratsmitglied 
Herr Dennis Bode  
Herr Philipp Hachtmann  

Ortsratsbetreuerin 
Frau Katharina Hegemann  

nicht Gremiumszugehöriges Ratsmitglied 
Ratsherr Jörg Schaper  

von der Verwaltung 
Bürgermeister Bernd Beushausen  
 

Öffentlicher Teil 

 
 1. Eröffnung der Sitzung; Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung und der Be-

schlussfähigkeit des Ortsrates der Ortschaft Langenholzen/Sack sowie der Tagesord-
nung 
 
Ortsbürgermeister Herr Almstedt begrüßt alle Anwesenden im Gemeindehaus Langenholzen. 

 
Die ordnungsgemäße Einberufung sowie die Beschlussfähigkeit des Ortsrates werden sodann 
festgestellt. 
 
    

    
 2. Genehmigung des Protokolls über die Sitzung des Ortsrates der Ortschaft Langenhol-

zen/Sack am 29.02.2024 

 
Das Protokoll wird bei einer Enthaltung einstimmig genehmigt.  
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   3. Bericht des Ortsbürgermeisters 

 
Ortsbürgermeister Herr Almstedt stellt in seinem Bericht zunächst Frau Koch als neue Leiterin 
der Kindertagesstätte Langenholzen vor. Frau Koch hat ihre Tätigkeit am 01.08.2024 aufge-
nommen.  

 
Anschließend berichtet Herr Almstedt von den vergangenen Veranstaltungen (Osterfeuer, Mai-
baumaufstellen, Fest der Freiwilligen Feuerwehr zum 90-jährigen Bestehen, Fest der TSC 
Frauen). Diese haben erfolgreich stattgefunden.  
 
Bezüglich des Glasfaserausbaus durch die Telekom sei es vergangene Woche zu einem Ab-
bruch der Baustelle gekommen, da die Verkehrssicherung nicht gewährleistet war (keine Am-
pelanlage etc.). 
In dem Zusammenhang gab es eine Wortmeldung eines Zuhörers. Die aufgerissenen Wege, 
werden zum Teil nicht in ihrer Ursprungsform wiederhergestellt, sodass z.B. ein „Schneeschie-
ben“ in Zukunft nur erschwert möglich sei.   
 
Anschließend kündigt der Ortsbürgermeister Herr Almstedt Straßensplittungen an, die in den 
nächsten Wochen erfolgen sollen.   
 
Die Sitzbank der Hottensteiner wurde am Spielplatz installiert, während die Sitzbank für den 
Gottesbrunnen in Arbeit ist. 
 
Weiter teilt der Ortsbürgermeister Herr Almstedt mit, dass der Bauhof mit den Mäharbeiten nicht 
hinterherkomme. Hierzu gab es eine Wortmeldung eines Zuhörers. Die Dornenhecke an der 
Säcker Straße ragt in den Gehweg und sollte kurzfristig geschnitten werden.  
 
Abschließend geht Herr Almstedt auf eine Zuhöreranfrage der vergangenen Ortsratssitzung am 
29.02.2024 ein. In der Sitzung wurde die Verkehrssituation um die Ampelanlage/ Rabentalstra-
ße bemängelt und gebeten diese bei der nächsten Verkehrskommission zu begutachten.  
Herr Almstedt liest eine Passage des Protokolls der Verkehrskommission vor. Diese besagt, 
dass die Grünphase der Lichtanlage bei 7 sek. liegt. Das entspreche den Richtlinien und Vor-
gaben. 
 
Zusätzlich fordert die Stadt Alfeld (Leine) bezüglich der LSA für die Fahrbahn die beiden an-
grenzenden Eigentümer bzgl. einem Grünschnitt auf, sodass die Signalgeber besser ersichtlich 
werden. Die Verkehrskommission entscheidet zudem, die Situation weiter zu beobachten.   
    

    
 4. Einwohnerfragestunde 

 
Ein Anwohner verweist auf die notwendige Reinigung der Platten auf dem Findling.  

 
Auch wird auf die Infotafel in der Nähe der Kirche hingewiesen. Diese sei mittlerweile „wegge-
fault“ und falle bald raus. Möglicherweise könne hier eine neue Siebdruckplatte installiert wer-
den.  
 
Die Infotafel/Wegetafel für Wanderer am Regenrückhaltebecken stelle inzwischen aufgrund 
ihrer Instabilität eine Gefahr für Wanderer dar. 
 
 
Eine weitere Anfrage kam bezüglich der Verwendung von Einnahmen durch Veranstaltungen. 
Eine Idee sei, von den Einnahmen Spielzeug für den neuen Spielplatz zu beschaffen.  
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   5. Schließung einer weiteren städtischen Sporthalle zum 30.06.2025; Vorlage: 373/XIX 

 
Herr Beushausen erläutert die Inhalte der Verwaltungsvorlage. Er stellt dar, dass es sich bei 
dem Betrieb und der Unterhaltung von Sporthallen, mit Ausnahme des Schulsports, um eine 
freiwillige Leistung der Stadt Alfeld (Leine) handle. Die finanzielle Situation der Stadt Alfeld 
(Leine) erfordere, dass auch die Sportstätten regelmäßig auf ihre Auslastung und mögliche Ein-
sparpotenziale überprüft würden. Die Belegung der Sporthalle in Sack könne durch andere 
Sporthallen aufgefangen werden.  
 
Ortsratsmitglied Herr Zander erkundigt sich nach dem Verbleib der Halle, sollte es zu einer 
möglichen Schließung kommen. 
Herr Beushausen erläutert, dass die Halle aufgrund des Feuerwehrbezuges nicht unmittelbar 
abgerissen, aber die Betriebskosten zu senken seien. Dies könnte bedeuten die Hei-
zung/Warmwasser abzustellen bzw. die Halle sogar stillzulegen.  
 
Im weiteren Verlauf der Sitzung sprechen sich die Ortsratsmitglieder gegen die Schließung der 
Sporthalle in der Ortschaft Sack aus und fassen einstimmig folgenden Beschluss: 
 
„Der Ortsrat Langenholzen/Sack lehnt die Schließung der Sporthalle der Ortschaft Sack in der 
Erwartung ab, als dass zwischen dem heimischen Sportverein, einem möglichen Förderverein 
und der Stadt Alfeld (Leine) ein für alle Seiten auskömmlicher Betriebsführungsvertrag abge-
schlossen wird, der die Sporthallennutzung unter der alleinigen Trägerschaft des Sportvereins 
oder eines Fördervereins sicherstellt.“ 
    

    
 6. Haushalt 2025 

 
Der Ortsbürgermeister Herr Almstedt gibt folgenden Haushalswunsch für 2025 bekannt: 

 
1.  Sanierung der Treppenanlage „Am Sillienbusch“. 

    

    
 7. Mitteilungen der Verwaltung 

 
Ortsratsbetreuerin Frau Hegemann hat seitens der Verwaltung keine Mitteilungen.  
    

    
 8. Anfragen 

 
Ortsratsmitglied Herr Zander erkundigt sich nach der Möglichkeit, 250 € Verpflegungsgeld für 
den Arbeitseinsatzes „Spielplatz“ aus dem Ortsratsbudget zu beziehen.  

 
Auch könnte davon die Siebdruckplatte für die Infotafel bezahlt, Fahnen (85 €), bauzaungroße 
Plakate (bis zu 100 € je Ortschaft). 
 
Abschließend gab Frau Voshage-Schlimme den Hinweis, dass auf dem Fußweg unterhalb des 
Friedhofes die Grasnarbe auf den Gehweg ragt. Die Anwohner sollten aufgefordert werden, den 
Bereich entsprechend zu reinigen.  
 
Herr Almstedt beendet die Ortsratssitzung um 19:41 Uhr. 
 
 
Ortsbürgermeister        Protokollführerin 
 
 
(Almstedt)          (Hegemann) 
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